

专业引领 发展共谋 浙医护理新篇

——我院护理部开展庆祝“5·12”国际护士节系列活动

为纪念第107个“5·12”国际护士节，弘扬南丁格尔精神，展示我院护理队伍的良好精神风貌和职业风范，推动护理工作持续发展，我院护理部精心组织了纪念国际护士节系列活动。

技能大赛——做更专业的护理技术人才

为提升护理服务能力和质量，培养具有创新思维和较强技能的护理专业人才，在护士节来临之际，护理部联合工会举办了护理技能大赛，全院25个护理单元共81名选手参加了比赛。经过理论考核、初赛、决赛三个环节的激烈角逐，评选出个人奖10名及团体奖6名。通过此次竞赛，进一步规范了我院护理人员的标准作业操作规程，展现了护士们娴熟精湛的护理技能水平以及训练有素的临床实务能力，也从众多护理人员中挖掘出了优秀的护理技术人才，为护理人员的梯队建设做了准备。

男护联盟——做强有力的护理新生力量

男护，是护理队伍中一抹不一样的色彩，已成为护理行业中一股坚实的力量，发挥着越来越重要的作用。护士节来临之际，我院筹备成立男护联盟，致敬南丁格尔精神，搭建男护工作交流平台，激励男护



为护理事业贡献更强有力的力量。

目前，我院共有男护27名，相信在“男护联盟”这个平台上，他们将不断地拓展创新，在浙医护理事业的篇章中留下重彩浓墨的一笔。

欢度节日——做有温度的护理团队

5月11日，院长严静、党委书记郑公寿、副院长张虹、护理部全体人员前往医院各个病区慰问坚守在临床一线的护理人员并送上水果篮，感谢他们的无私奉献和

辛勤劳动，及一直以来为医院的发展壮大作出的积极贡献。

当晚，由护理部主办，工会、妇委会协办的“不忘初心，逐梦前行”庆祝5.12国际护士节暨“品味书香”成果展示大会在8号楼阶梯会议室举行。院领导班子、相关科室负责人及临床医师代表应邀参加大会。

严静院长、郑公寿书记、张虹副院长先后在会上致辞，他们再次向全院护理人员致以节日的问候，激励大家继续凝心聚力，为医院的发展及两院区共同繁荣而努力，并向全体护理人员及其家属致以最真挚的感谢和祝福。

会上表彰了宋俊莹等10位2017-2018年度优秀护士，胡炎城等10位2017-2018年度护理新秀。每一位获奖的护理人员都是各自岗位上的一面旗帜，激励着全体护理人员不断奋进。

为欢度节日，医护们还自编自导自演了一台精彩纷呈的文艺节目，节目里展现的正是护理人的委屈、快乐、汗水和收获。大会在护士长们朗诵的诗歌《木槿花开》中落下帷幕，但浙医护理人对生命的尊重，对护理事业的执着追求带给我们的感动却一直留在了我们心里。

本次护士节系列活动丰富多彩，除以上活动外，还组织了“天使之约”主题座谈会，以及《护士条例》趣味知识竞赛等，全方位营造弘扬南丁格尔精神的良好氛围。未来，我院护理团队仍将戮力同心，沿着南丁格尔的脚步，以病人为中心，以质量为核心，把患者至上的服务理念落实到医护的方方面面，为大众健康全力以赴。

护理部 解艳红

医院感染管理科开展手卫生宣传活动

5月4日下午，医院感染管理科在8号楼举办手卫生宣传活动，院领导班子、行政后勤部门相关负责人及工作人员出席活动。副院长张虹主持活动。

张虹副院长介绍，手卫生在预防与控制医院感染工作中极其重要，她强调不仅临床医务人员要在两前三后，即“接触患者前、无菌清洁操作前、接触患者后、接触患者周围环境后、可能接触患者体液后”这5个时刻做好手卫生，行政后勤部门的工作人员也要在行政工作以及下临床时做好手卫生工作。

每年的5月5日是世界手卫生日，“预防医院感染——掌握在你手中”是今年的主题。医院感染管理科科长叶金明详细讲解了手卫



生在预防感染中的重要意义，呼吁大家都要参与到手卫生中来。脓毒症是指感染因素引起全身炎症反应综合征，严重时可能导致器官功能障碍和(或)循环障碍，是严重创伤、烧伤、休克、感染和外科手术等常见的并发症。每年，全世界超过3000万人感染脓毒症，其中包括300万新生儿和120万儿童，超过600万人死于感染脓毒症。尽管如此，医院感染管理科叶金明详细讲解了手卫

生。叶金明指出，根据世界卫生组织(WHO)相关数据，做好“两前三后”5个时刻的手卫生，可以降低50%的医源性感染。

随后，医院感染管理科的工作人员为大家演示了“七步洗手法”，并详细讲解了每一个步骤和细节，并与大家分享“七步洗手法”的口诀“内外夹弓大立腕”。大家纷纷动手一起学习“七步洗手法”，做到人人都能掌握正确的“七步洗手法”。

通过本次手卫生活动，希望大家能共同加入到手卫生活动中来，通过有效的手卫生预防医源性感染，共同致力于创造更安全的医疗环境，维护患者安全和健康。

医院感染管理科 尚欢

知行结合 提升支部党建活力

——我院行政第一党支部参观富阳“一带一路”文创小镇

按照省委关于大学习大调研大抓落实的决策部署，院党委在全院范围内组织开展《“读原著、强党性、促改革”读书活动》，明确提出读书不仅要原原本本“读”、融会贯通“读”，也要联系实际“读”。行政第一党支部积极响应党委号召，在学习了解习近平总书记“一带一路”战略的主要内容及时代背景同时，理论联系实际，实地走访了富阳“一带一路”文创小镇，实际了解我省民营企业如何借助“一带一路”的东风谋求发展及党委如何在企业决策中发挥作用。

4月27日下午，党委书记郑公寿、行政第一党支部书记沈炯带领行政第一党支部党员们前往富阳“一带一路”文创小镇参观学习，并与中共浙江爱丽芬集团基层委员会进行了党建交流，爱丽芬集团党委全体委员参加座谈会，党委书记张沂蒙主持会议。

爱丽芬控股集团早在1995年就建立党支部，是省内较早建立党支部的民营企业，2005年成立党委，多次被评为省级机关党委优秀党支部。党章第三十三条规定：非公有制经济组织中党的基层组织，



贯彻党的方针政策，引导和监督企业遵守国家的法律法规，领导工会、共青团等群团组织，团结凝聚职工群众，维护各方的合法权益，促进企业健康发展。张沂蒙书记在交流中指出，爱丽芬集团在履行好党章规定的民营企业党组织职责基础上，坚持处理好三个关系：绿叶配红花关系、主角和配角关系、服务和生产经营关系，充分发挥党组织的思想建设作用、生产经营骨干作用及传达员工心声作用。党委委员、董事长姚博明指出，党是企业发展的定海神针，党委的正确决策和领导是企业发展的根本，只有明确党在企业中的领导核心地位，企业的站位才能更好，格局更大，包容性更强。正是基于这样的定位，爱丽芬集团才由最早的服装出口贸易，逐步发展到目前集服装贸易、

生物科技、互联网+等多种产业模式，继而打造成为我省两岸文创园区、“一带一路”文创小镇，得到了有关部门的大力支持及好评。

郑公寿书记在会上讲话，他首先感谢爱丽芬集团党委对我院行政第一党支部此次学习交流活动的重视，认为爱丽芬集团的党建工作充满生机和活力，党员意识、核心意识、大局意识和看齐意识都非常强。郑公寿书记特别提到，“一带一路”是企业发展的机遇，也是责任担当，把“一带一路”这一经济战略融入企业的日常生产经营中非常重要，同时在民营企业的重大决策中体现党委的领导核心、政治核心作用也非常重要，这也是我们公立医院在党建发展过程中需要学习的。

经过此次学习交流，支部党员不仅学习了解了“一带一路”的相关知识，同时也从一家优秀民营企业的党建状况及在“一带一路”战略下的经济发展状况中了解“一带一路”的实际建设情况，进一步深刻了解了习近平总书记“一带一路”战略的深远意义。

行政第一党支部 朱小芳

由我院工会主办、院羽毛球协会(以下简称羽协)承办，浙江医院羽毛球协会会员排位赛于5月4日、8日两天分别在空军疗养院体训馆举行初赛和决赛，院党委书记、工会主席、羽协名誉会长郑公寿参加开幕式，并为比赛开球。

我院羽协成立于2014年，于2015年、2017年先后承办两届全院职工羽毛球比赛。在我院工会的领导和支持下，协会优秀会员多次代表省卫生计生系统或医院参加省内大型比赛，获得多项集体、个人荣誉，并协助、参与医院工会连续完成两届委直属单位羽毛球比赛。今年4月13日，院羽协顺利完成了理事会换届选举工作，产生了第二届协会理事会，院办主任许强宏连任会长。

为进一步加强羽协会员管理，规范会员日常训练，提高羽毛球竞技水平，为医院选拔一支优秀的羽毛球队伍，新一届羽协理事会讨论决定举办协会会员排位赛。

本次排位赛分男单、女单两个项目，采用小组赛和淘汰赛两种赛制，最终根据比赛积分排名。本次会员共有30名，最终有11名男会员和5名女会员参加排位赛，先后进行了28场比赛。经过两日的激烈角逐，协会竞赛训练部部长姜哲人强势夺冠，位列男单第一名，协会副会长任敏夺得女子第一名。

本次排位赛是羽协新一届理事会全面开展工作的第一步。新一届理事会将着力于规范日常管理、加强分层培训、培养精英队伍、积极联谊交流等方面，组织更多丰富的活动，并秉持打造优良精神风貌、和谐团队氛围、良好个人道德的协会宗旨，力争成为工会领导下优秀协会。欢迎更多热爱健康运动、喜欢羽毛球的同事加入到医院羽毛球协会这个热情、友爱的团队中来。

羽毛球协会 朱小芳

赛火重燃，羽协再出新「战」事
——我院羽毛球协会首次举办会员排位赛

【图片新闻】

我院志愿者老同志张建军自从退休就开始做起了志愿者工作，为行动不便的患者义务理发。图中，她正在病房为一位老病人理发。老病人安适地靠躺在床上，闭着眼睛，独有一份春日里的闲适。张老师细致地推剪老人的头发，脸上洋溢着助人为乐的满足笑容。充满生机活力的五月，属于奉献者和劳动者。

门办 阮春燕

